

今年以来，我市聚焦抓产业、兴项目、优环境。上半年，全市企业景气指数为124.5，企业家信心指数为125.5，双双呈现出上升趋势——

衡阳工业重回“快车道”

■本报记者 邹红辉 通讯员 徐德荣 聂沛

1—5月，全市规模以上工业增加值同比增长8.7%，增速高于全省平均水平0.7个百分点，居全省前列；电力指标支撑有力，工业用电量同比增长2.1%，高于全省5.9个百分点。其中，高加工度工业、高技术制造业增加值分别增长11.1%、14.0%，同比加快7.9个、13.6个百分点。从行业看，38个大类行业中有26个行业增加值保持同比增长；从产品看，148种产品中有92种产品同比增长，其中锂离子电池、沥青和改性沥青防水卷材增长势头旺盛……今年以来，我市聚焦抓产业、兴项目、优环境，工业经济实现逆势上扬，重回快车道。

抓产业

作为国、省老工业基地，我市有色金属冶炼、盐卤化工、钢管及深加工、汽车及零部件等产业曾声名鹊起，但也因此呈现传统产业体量大、落后产能多、高新企业少的“后遗症”。

对此“短板”，市委、市政府以湘南、湘西承接产业转移示范区获批为契机，将目光全面转向新兴产业，引进战略性项目，争当承接产业转移领头羊。近年来，全面对接汽车整车及配套企业，建设新能源汽车全产业链，加强与中核集团合作，打造白沙绿岛军民融合产业园，并引进比亚迪集团，建设轨道交通智能制造产业园。同时签署扩大投资协议，扩建富

士康IDEX产业园……从而形成新能源汽车、军民融合、轨道交通、电子信息等大产业、新产业渐次布局，产业面貌焕然一新，产业转型带来的发展成果逐步显现格局。

与此同时，围绕新材料、人工智能、生物科技、文化创意、现代金融等新兴产业、新业态，全面推进振兴实体经济“3311”战略，抢抓承接东部产业转移契机招商选资，培育新的经济增长点。目前，已形成以白沙绿岛为主体的军民融合产业、以水口山铜铅锌基地为主体的有色金属产业、以湘南纺织产业基地为主体的纺织产业、以豪曼新能源汽车为依托的整车制造产业、以“耒阳—常宁—祁东”“衡东—衡山”“衡阳—衡南”三大产业片为核心的油茶产业和以南岳旅游为龙头、乡村旅游为辅助的全域旅游产业等一批重点产业集群，为推动新旧动能转化、推进高质量发展提供了有力支撑。

兴项目

前不久，中国陶瓷十强企业“将军陶瓷”正式签约落户衡阳县陶瓷工业园，计划总投资23亿元建设12条高档陶瓷生产线，项目建成后年产值可达20亿元。

此前，市政府与中核集团、中钢集团、南华大学等合作共建的湖南白沙绿岛军民融合产业园暨大健康产业项目签约落地。标志着具有全国示范意义的白沙绿岛军民融合产业园及核特色医疗产

业，全面进入公司化、实体化运作阶段。

合江套老工业区，曾聚集数十家有色冶炼、重化工和建材业的高能耗、高污染企业。为推动转型发展，去年9月，通过招商引资，引进华侨城（中部）集团，计划滚动投资500亿元，将这片工业老区转型打造成集文化、旅游、商贸、康养等为一体的现代化国际文旅新城。

“世界铅都”水口山，近年来积极淘汰传统落后产能，大力推进产业循环化改造，不断加大园区港口、铁路货场、冶炼仓储和物流中心建设。如今，已成为省内外工业项目落户选址的“香饽饽”，投资分别达100亿元的铜铅锌产业基地项目、湘南纺织产业基地项目相继在此开工……

近年来，通过实施振兴实体经济“3311”工程计划、工业原地倍增计划、企业上市行动计划等一系列发展战略，吸引一批大企业和好项目纷纷落地，项目投资和工业用电量大幅增长的背后，是企业动能的蓄势迸发。

优环境

项目的纷纷落地、产业的逆势上扬，得益于经济发展环境的优化。

近年来，市委、市政府紧紧围绕“亲”“清”新型政商关系构建，着力优化企业发展环境；相继出台了优化营商环境20条、招商引资“黄金30条”“人才雁阵”计划等政策。尤其是梳理

出100余条惠企政策并编印成《惠企政策汇编》，免费发放给企业，让企业更好地了解政策、掌握政策、用好政策。不仅如此，又在制订支持工业重点优势产业和中小企业加快发展的政策措施，以进一步改善工业发展环境，提升服务企业效能。

环境优，自然带来“磁场效应”。“湘南硅谷”衡山科学城，已发展形成航空航天、高端智能制造、生物医药及高端医疗器械、新材料、新能源汽车、电子通讯与互联网关键技术应用的六大产业集群。目前，该园区与北大、清华、北航、国防科大等10所高校和16家科研院所建立了紧密合作关系，并在全省率先打造科技创新中心，为科技成果转化、产业协同创新、金融众创服务提供了坚实平台；作为曾经的国家重点布局核工业基地，通过打造“核”心竞争力，近年吸引了不少企业纷至沓来：现有军民融合企事业单位37家，国家级企业技术中心3家，省级企业技术中心9家，协同创新平台及重点实验室12家，拥有“军工四证”单位10家，形成了全国独一无二的核产业勘探、采矿、设计试制、生产加工、科研开发、后勤服务的完整体系。

据统计，上半年，全市企业景气指数为124.5，企业家信心指数为125.5，双双呈现出上升趋势。

特别关注

金泰检测 湖南金泰检测检验有限公司
JINTAI DETECTION

该公司系湖南金化科技集团旗下核心骨干企业之一，拥有CMA资质和安全生产检验检测机构资质，并通过了环境监测业务能力认定。检测业务主要涉及环境空气和废气参数（饮食业油烟、TSP、二氧化硫等），水和废水参数（汞、铅等），土壤和水系沉积物参数（砷、硒等），噪声参数（厂界、社会生活环境噪声等），电气类参数（接地电阻、汽车加油站、石油化工企业电气安全参数等）。欢迎来电洽谈合作。

携手金泰检测 共护绿水青山

联系方式：13575237858 / 0734—8336308
公司地址：衡阳市石鼓区松木经济开发区松枫路15号
报料热线：18907470002 邮箱：hyrbmyjj2010@163.com

招商引资

“衡阳制造”中博会名利双收

本报讯（记者 邹红辉）日前，第十六届中国国际中小企业博览会在广州中国进出口商品交易会展馆圆满落幕。我市衡阳镭目科技有限责任公司、衡阳市建衡实业有限公司、湖南大三湘茶油股份有限公司、湖南神农国油生态农业发展有限公司、湖南聚味堂食品有限公司5家企业惊艳亮相，满载而归。

本次中博会由国家工业和信息化部、国家市场监督管理总局、广东省人民政府、马来西亚国际贸易与工业部、联合国工业发展组织联合主办，除中国外有35个国家（地区）和国际组织参展（含一带一路国家14个），斐济、乌拉圭、埃塞俄比亚等3个国家首次参展，规模创历届中博会之最。

我市参展企业主要涉及机械制造、化工新材料、绿色食品等行业领域。据不完全统计，展会期间，到我市企业展位参观的客商超过1000人次，表达出合作意向的超过100人，签订意向合同金额达6573万元。其中衡阳镭目科技有限责任公司与伊朗、俄罗斯、巴西等多国客商达成出口合作意向。湖南大三湘茶油股份有限公司就护肤原料和山茶油产品与众多渠道商达成出口合作意向。

衡南农特产品 畅销广州食品博览会

签订意向销售协议10个，销售金额800余万元

本报讯（通讯员 肖力元）记者从刚刚结束的第八届广州国际食品食材博览会暨世界食品广州展获悉，衡南县贸促会组织参展的湖南大三湘茶油有限公司、湖南广林农业科技有限公司、湖南展望生物科技有限公司、湖南绿色田园种养专业合作社及衡南绿叶茶业有限公司等企业名利双收、斩获颇丰。该展会是华南地区规模最大、专业化程度较高的食品展览会及美食盛会，吸引了国内外4万人次专业买家到场参观采购。展会期间，衡南县参展企业以行业交流、高端对接、经贸洽谈等平台为契机，共发放宣传资料4000余份，参与采购商洽谈会3次，对接广东衡南商会、广州衡南商会、惠州博商农产品有限公司以及国内外商家150多人，签订意向销售协议10个，销售金额达800余万元。



日前，市职业经理人协会党支部组织党员赴彭德怀故居开展主题党日活动。 ■李先民 摄



“七一”期间，市安徽商会组织党员、入党积极分子赴红色革命教育基地夏明翰故居开展主题党日活动。多年来，该商会党委以“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”为理念，建立规范化党员活动中心、图书室、远教站点等，充分利用QQ群、微信群、微博等载体，不断加强党员教育和管理，实现了商会党建工作有序推进。 ■记者 邹红辉 摄

“福立康”邀请名中医坐诊治“未病”

本报讯（记者 邹红辉）7月6日、7日，市福立康中医馆有限公司邀请北京至阳燎原中医研究院院长林军庭来衡，为市民进行免费公益诊疗。该公司董事长、湖湘中医药慢病防治专科联盟副会长朱旗认为，中医应具备治“未病”的素质。

随着国家大健康产业战略调整、关口前移，并逐步取消以药养医，推广普及中医药实用技术的利好，遍布城乡的个体诊所和乡村医生开始转型从事营养医学和康复医学，市福立康中医馆抓住这一有利时机，联合有关部门筹办首届“衡阳最美乡

村医生”评选和“我爱中医中药有奖征文”活动，同时开展乡村医生个体诊所的中医实用技术培训，促进中医事业转型升级。

福立康中医馆半年前发起成立湖湘中医药慢病防治专科联盟，由中国生命关怀协会慢性病防治专业委员会牵头，联合省内60多家中医院、中医馆等理事单位参与，旨在充分挖掘整理中医中药的秘方偏方，实现抱团发力，重点针对一些如癌症、糖尿病、各种各样疼痛等疑难杂症进行研究，让中医中药惠及更多的民众。

这里有个平均年龄75岁的党支部

“七一”期间，老党员们载歌载舞，庆祝建党98周年和该公司成立12周年

本报讯（通讯员 欧苗苗）“七一”期间，市孝德天下集团旗下夕阳红公寓举办系列文体活动，庆祝建党98周年和该公司成立12周年。12年来，该公寓从单一型养老院提质升级为养老集团。

活动中，夕阳红公寓党支部组织150名老党员与公寓的1300多名老人载歌载舞，以丰富多彩的节目歌颂党和祖国，弘扬企业精神，传播品牌文化。该党支部党员的平均年龄在75岁以上，最大的98岁，纷纷对夕阳红公寓的优质服务和自己的幸福晚年交口称赞。



“七一”前夕，市百姓人力资源服务有限公司党支部举行换届选举。成立3年来，该支部一班人带领干部职工，千方百计为广大企业提供优质服务，先后与200余家大中型用人单位建立了稳定的合作关系，派遣员工累计达10万余人，共为数十万劳动者提供了就业咨询服务，累计交纳各项社会保险7亿余元、国家税费近1000万元，先后荣获省人力资源服务机构示范单位，董事长刘利民获评“衡阳市优秀民营企业”。 ■记者 邹红辉 摄

BX 市百姓人力资源服务有限责任公司

劳动保障事务代理 劳务派遣
劳动政策法规咨询 文秘业务
劳务业务承包 职业中介
政务服务 招聘及培训

总经理：刘利民
18692028999
地址：市高新区长湖路御璟花苑A栋14楼
热线：3459188 3459288